2

[image: image1.jpg]



ДУМА ГОРОДА ПОКАЧИ

ХАНТЫ - МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРЫ

РЕШЕНИЕ

от 19.02.2021






                                №8
	Об информации о состоянии законности на территории города Покачи, в 2020 году


Рассмотрев информацию о состоянии законности на территории города Покачи, в 2020 году, в соответствии с частью 1 статьи 49, частью 5 статьи 39 Регламента Думы города Покачи, утверждённого решением Думы города Покачи от 25.03.2016 №26, на основании части 5 статьи 4 Положения о контроле за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами органов местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения, утверждённого решением Думы города Покачи от 29.04.2016 №49, Дума города Покачи

РЕШИЛА:

Информацию о состоянии законности на территории города Покачи, в 2020 году принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.

Председатель

Думы города Покачи 





               А. С. Руденко
Принято Думой города Покачи 

           16.02.2021 года
Приложение 

к решению Думы города Покачи

от 19.02.2021 №8
Информация

о состоянии законности на территории города Покачи, в 2020 году

На территории города Покачи, за отчётный период, выявлено порядка 250 (329) нарушений закона, что составляет 15% от общего количества выявленных нарушений на поднадзорной прокуратуре Нижневартовского района территории (весь Нижневартовский район и город Покачи), к дисциплинарной ответственности за допущенные нарушения привлечено чуть более 70 (17) должностных лиц, оспорено 36 (12) правовых актов (все приведены в соответствие с требованиями закона), объявлено 5 (2) предостережений, 4 (2) правонарушителя по инициативе прокуратуры привлечены к административной ответственности.  

При этом, выявлено на 82 нарушения или на 25% (250) нарушений меньше, чем в 2019 году (329).
Основное количество нарушений выявлено в сфере противодействия коррупции - 75 нарушений, защиты прав несовершеннолетних - 58,  на своевременное получение алиментов – 28, земельного законодательства - 16,  безопасности дорожного движения - 12, муниципальных закупок – 9 и т.д.

Оспорено 8 нормативных правовых актов и 12 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления города Покачи, содержащих 15 коррупциогенных факторов.

Это составляет, соответственно, 22% и 26% от общего количества оспоренных правовых актов на поднадзорной территории.

Нарушения вскрывались в органах местного самоуправления, муниципальных (образовательных, учреждениях культуры и спорта, в сфере имущественных отношений, обеспечивающих поставку продуктов питания в образовательные учреждения) и государственных учреждениях (медицинских), в хозяйствующих субъектах, а также в Пенсионном фонде, Военном комиссариате, отделе судебных приставов.  

Характер выявленных нарушений разнообразен.      
В сфере противодействия коррупции: выявлено 75 нарушений закона против 74, т.е. на 1 нарушение или 400%, принесено 17 протестов, принесённых на правовые акты органов местного самоуправления и локальных актов различных организаций города Покачи (1 – председателю Думы города Покачи, 16 – руководителям муниципальных учреждений),  внесено 17 представлений об устранении нарушений закона, причин и условий, им способствующих (1 представление – председателю Думы города Покачи, 1 – главе города Покачи, 15 – руководителям муниципальных учреждений). 
Выявлены факт неисполнения требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов муниципальным служащим администрации города Покачи, 8 фактов – руководителями (директорами и их заместителями) муниципальных учреждений.

Несмотря на наличие в должностной инструкции специалиста комитета финансов администрации города Покачи возможности осуществления контрольных функций, в отношении дошкольного образовательного учреждения, служащий не уведомил представителя нанимателя о личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов, в связи с осуществлением трудовых функций в этом учреждении (муниципальному служащему объявлено замечание).

В непосредственном подчинении и подконтрольности директоров образовательного учреждения и учреждения культуры, а также заместителя директора, в период исполнения обязанностей директора, находились их матери (оператора ЭВМ - объявлен выговор, мать уволена из учреждения по собственному желанию; преподаватель - объявлен выговор, директор учреждения обязан согласовывать с начальником управления культуры каждое действие и решение относительно своей матери; кассир - объявлен выговор, из должностной инструкции исключена возможность исполнения обязанностей директора учреждения), заместителя директора образовательного учреждения - находился супруг (учитель – в должностную инструкцию заместителя руководителя внесены изменения, исключающие возможность непосредственной подчинённости и подконтрольности - отражена обязанность осуществления контрольных функций за преподавательским составом 5-6 классов, в то время, как супруг преподаёт в 7 классах), другого заместителя директора - сын (тренер - заместителю директору объявлен выговор; в должностную инструкцию внесены изменения по исключению возможности непосредственной подчинённости и подконтрольности), третьего - свёкра (сторож).

Должностными лицами не были приняты меры по урегулированию конфликта интересов. 

Не приняты меры по урегулированию конфликта интересов директором дошкольного образовательного учреждения при осуществлении контрольных полномочий в отношении учреждения ее дочерью - специалистом комитета финансов администрации города Покачи (объявлено замечание), а также директором учреждения спорта при непосредственном курировании деятельности учреждения его супругой - муниципальным служащим управления культуры и спорта и молодёжной политики администрации города Покачи (объявлено замечание). 

Муниципальным служащим управления образования осуществлялась оплачиваемая деятельность в рабочее время по основному месту службы в подконтрольном управлению образования и лично данному служащему муниципальном учреждении (объявлен выговор).  

Органами местного самоуправления не принимались исчерпывающие антикоррупционные меры.

На Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов не рассматривались факты предоставления недостоверных и неполных сведений муниципальными служащими.

Комиссией принимались противоречащие закону решения (дано разрешение аудитору контрольно - счётного органа на иную оплачиваемую деятельность), а также необоснованные, немотивированные, не предусмотренные  законом (по факту предоставления недостоверных сведений о доходах  - принять информацию к сведению, уведомление приобщить к материалам проверки в отношении служащего, по результатам изучения материалов предварительной сверки по фактам предоставления недостоверных и неполных сведений - о проведении проверки по указанным фактам), принимались решения в отсутствие документов, необходимых для принятия объективного решения (при рассмотрении вопроса о даче согласия на выполнение иной оплачиваемой деятельности - в отсутствие  наименования организации, в которой предполагается выполнение иной оплачиваемой деятельности, что не позволяет определить наличие или отсутствие конфликта интересов).

Руководители органов местного самоуправления соглашались с незаконными решениями, принятыми Комиссией.

Порядок уведомления о личной заинтересованности муниципальных служащих предусматривал возможность не проведения предварительной проверки по уведомлению, руководитель органа местного самоуправления наделялся правом принятия решения о ее не проведении, предусматривалась возможность не направления данного уведомления в Комиссию.
Устанавливались правила предоставления кандидатом на должность руководителя муниципального учреждения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, противоречащие закону. 

Порядок уведомления о склонении к коррупционным деяниям противоречил требованиям закона.

Ненадлежащая антикоррупционная экспертиза принимаемых правовых актов привела к выявлению коррупциогенных факторов в них.

При приёме граждан на муниципальную службу нарушался принцип равенства доступа к муниципальной службе - на должность муниципальной службы принято 3 муниципальных служащих не из кадрового резерва.

Правовой акт органа местного самоуправления, предоставляя возможность не проведения конкурса при назначении на должности муниципальной службы, не регламентировал конкретные условия принятия такого решения.

Не определял должностное лицо, обладающего полномочиями по принятию  такого решения и сроки его принятия.

Не обеспечивался доступ к информации о деятельности органов местного самоуправления (на официальном сайте отсутствовали сведения о наличии или отсутствии вакантных мест на должность муниципальной службы, при их наличии; не излагался конкретный порядок приёма на службу; не был отражён адресат, к которому возможно обратиться по данному вопросу, а также способ обращения (по телефону, личный приём и т.д.). 

Муниципальные учреждения на территории города Покачи не принимали исчерпывающих антикоррупционных мер.

Руководителями учреждений представитель нанимателя не уведомлялся о личной заинтересованности, которая могла привести или привела к конфликту интересов.  

Локальные акты учреждений не предусматривали:

-антикоррупционные меры в отношении переданного в хозяйственное ведение муниципального имущества; 

-контрольные функции по заключению договоров с бывшими служащими, выполнявшими функций административного управления в отношении  учреждения, только при наличии согласия Комиссии, с целью предотвращения административного правонарушения, предусмотренного статьёй 19.29 КоАП РФ (нарушение порядка приёма на работу бывшего служащего); 

-не устанавливали обязанность работников учреждения воздержаться от любых передач, предложений или обещаний вознаграждения от имени или в интересах юридического лица, с целью предотвращения административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 КоАП РФ (вознаграждение от имени и в интересах юридического лица); 

-содержали понятия и виды коррупциогенных факторов, взятки, конфликта интересов и коммерческого подкупа, противоречащие закону (к взятке не относили получение соответствующих благ, когда взятка по указанию должностного лица передаётся иному физическому или юридическому лицу; к конфликту интересов - ситуацию, которая может повлиять или влияет на объективное и беспристрастное исполнение должностных обязанностей, а к личной заинтересованности - получение результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ); к коммерческому подкупу - передачу благ, в том числе, когда по указанию такого лица имущество передаётся, или услуги имущественного характера оказываются, или имущественные права предоставляются иному физическому или юридическому лицу; а также передачу благ в интересах иных лиц, а также, если указанные действия (бездействие) входят в служебные полномочия такого лица либо если оно в силу своего служебного положения может способствовать указанным действиям (бездействию).


Утверждая одним локальным актом, что стоимость подарка, подлежащего дарению, не должна превышать стоимость, установленную локальным актом организации, не определяли такую стоимость.


В сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних выявлено 58 нарушений, внесено 14 представлений об устранении нарушений закона, принесено 5 протестов на незаконные правовые акты, объявлено 3 предостережения.

Должностные лица комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации города Покачи не признавали семьи, находившиеся в социально – опасном положении, таковыми, при наличии на то оснований; нарушали срок рассмотрения вопросов о помещении несовершеннолетних в специальные учебно - воспитательные учреждения закрытого типа, данные вопросы рассматривались в отсутствие необходимых документов, что влияло на объективность принятия решения; личные дела детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и акты проверки условий жизни несовершеннолетних формировались с нарушением установленного порядка.

Образовательные учреждения ненадлежащим образом осуществляли профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, работу по профилактике детского травматизма.

Исполнительным органом местного самоуправления не принимались исчерпывающие меры по обеспечению многодетных семей земельными участками.

Вскрыто 2 нарушения в сфере охраны природы, в целях, устранения которых  внесено 2 представления.

Лесоустроительная документация на городские леса не была направлена в Департамент недропользования и природных ресурсов ХМАО-Югры для внесения в государственный лесной реестр.

Не принимались меры по разработке и утверждению правил использования водных объектов, а также по обустройству мест (площадок) накопления ТКО.

Пресечено 2 нарушения жилищного законодательства, путем принесения 1 протеста: Порядок предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда не предусматривал возможность предоставления данного фонда гражданам в случае признания дома аварийным. 

В сфере трудовых прав граждан выявлено 3 нарушения, принесено 3 протеста: в локальных актах учреждений и организаций отсутствовала обязанность работодателя выплатить работнику проценты за каждый день задержки в случае несвоевременной оплаты заработной платы, отпуска, а также иных выплат (в т.ч. при увольнении).

В сфере жилищно – коммунального хозяйства выявлено 3 нарушения: на официальном сайте органа местного самоуправления не размещалась информация -  о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения; о планах мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями и об итогах исполнения этих планов.

Плата за коммунальные услуги рассчитывалась исходя из нормативов накопления ТКО, так как не проводились замеры твердых коммунальных отходов для индивидуальных жилых строений, а также для субъектов предпринимательской деятельности.
 В сфере безопасности дорожного движения выявлено 12 нарушений закона, в целях, устранения которых внесено 2 представления.

 Не осуществлялся контроль за очисткой автомобильных дорог и внутридворовых территорий от снега; в собственность муниципалитета не было оформлено бесхозяйное имущество – автомобильная дорога; не осуществлялась государственная регистрация права собственности на автомобильные дороги; не принимались надлежащие меры по обеспечению видимости дорожных знаков, а также подходов к пешеходным переходам; по приведению покрытия проезжей части в соответствие с установленными стандартами.
В сфере закупок для муниципальных нужд выявлено 9 нарушений, внесено 3 представления, к административной ответственности привлечено 6 должностных лиц.

Единая комиссия по закупкам исполнительного органа местного самоуправления допустила к участию в аукционе участника (в дальнейшем - признанного победителем), несмотря на отсутствие в заявке подтверждения наличия лицензии по планируемому месту осуществления медицинской деятельности – ХМАО – Югра (все члены комиссии по инициативе прокурора привлечены к административной ответственности).

В проект муниципального контракта не включались требования об обеспечении контракта; на сайте zakupki.gov.ru не размещалась информация об исполнении контракта; не принимались меры к расторжению контракта при наличии на то оснований.

За включение в техническое задание к проекту муниципального контракта требований, не соответствующих действующему законодательству - умерщвлять животного в случае немотивированного агрессивного поведения животных и осуществлять отлов животных только старше 5 месяцев, а также за нарушение порядка заключения муниципального контракта в части принятия решения о способе определения поставщика, глава исполнительного органа местного самоуправления по инициативе прокурора привлечён к административной ответственности.

Порядок определения объёма и предоставления субсидий из бюджета города Покачи социально-ориентированным некоммерческим организациям предусматривал неоднозначность размера суммы, предполагаемых к выплате таким категориям организаций (до 80 процентов от заявленной суммы), позволяя органу местного самоуправления по своему усмотрению принимать решение о размере субсидии в каждом конкретном случае индивидуально, что свидетельствовало о наличии коррупциогенного фактора. 

В сфере земельного законодательства в 2020 году выявлено 16 нарушений, внесено 1 представления, принесено 2 протеста.

Порядком организации и проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля утверждалась форма журнала учёта проверок, противоречащая закону; Порядок определения платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, не предусматривал сроки и условия ее внесения.

Вскрывались факты нарушения порядка проведения мероприятий по муниципальному земельному контролю.
В сфере обеспечения безопасности в местах массового пребывания выявлены нарушения пожарной безопасности в 3 образовательных учреждениях.
 

За 12 месяцев 2020 года на территории города Покачи зарегистрировано 75 преступлений, что меньше чем в 2019 году на 8,5% – 82. 

На 7,5% (с 77,5 до 85%) возросла раскрываемость криминальных деяний.

Число преступлений небольшой тяжести осталось на уровне 2019 года – 41, средней тяжести снизилось на 10% (с 29 до 26), тяжких на 27% (с 11 до 8) и особо тяжких с 2 до 0.

Правоохранительными органами города Покачи не принималось эффективных мер по пресечению деятельности лиц, занимающихся распространением наркотических средств. В текущем году выявлено только 1 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков, что в 3 раза меньше, чем в 2019 году – 3.

Не велась работа по выявлению преступлений, совершенных в составе организованных преступных групп, связанных с легализацией денежных средств, приобретённых преступным путём, и в сфере жилищно-коммунального хозяйства. В 2019-2020 гг. не возбуждено ни одного уголовного дела на данных направлениях.

В целом результаты надзорной деятельности прокуратуры свидетельствуют о понимании должностными лицами на территории города Покачи имеющихся проблем, о наличии желания и возможностях принятия исчерпывающих мер к их устранению.

